

“朝阳群众”月均提供线索2万条

这个群体实名在册成员已达14万人 相当于平均每平方公里有近300人

本报讯“朝阳群众”的力量到底有多强大？北京晚报记者1月28日从北京朝阳警方获悉，截至2017年底，实名在册的纳入朝阳区群防群治力量的“朝阳群众”已达14万余人，相当于平均每平方公里的区域便有近300名朝阳群众。14万“朝阳群众”平均每月向朝阳警方提供线索近2万条。

王大妈“火眼”揪出淫窝

71岁的王大妈，是朝阳区六里屯地区的一名治安积极分子。每天戴上“首都治安志愿者”的红袖标、穿着印有“朝阳群众”的红马甲，在社区、街道里站岗巡逻，已经成为她的“固定工作”。

“您干吗的呀？您住哪栋楼？您做什么工作的？”王大妈警惕性特别高，任何“蛛丝马迹”、“风吹草动”都逃不过她的“火眼金睛”。2017年5月，王大妈在社区巡逻时，发现小区里一个老住户搬走了，一个年轻小伙子搬了进来。这个小伙子每天不上班，总是在小区里进进出出，他常在附近和一些人聊着什么，有时与来人一起回楼里，时间不长就又送走了。

最让王大妈感到蹊跷的是，这个租户每顿饭都订很多份外卖。“不是一个人住吗？怎么订这么多份快餐？”经验丰富的王大妈

三言两语就从送餐员那儿打听到了一些信息：这个租户每次订餐要七八份。

王大妈向社区民警报告了可疑情况。朝阳警方接到线索后，经过缜密侦查，发现出租房实为一个卖淫窝点，租房男子负责网络招嫖揽客，屋内有足不出户的6名卖淫女。最终，该窝点被朝阳警方捣毁，当场抓获嫌疑人15人，其中3人被刑事拘留，12人被行政拘留。王大妈协助公安机关破案，受到了表彰。

一张照片“端了”扒窃团伙

除了这些在街头巷尾戴着红袖标、穿着红马甲的大爷大妈，如今的“朝阳群众”也从线下走到了线上，融入了时下流行的手机APP。

“没想到我随手拍下的照片，上传到朝阳群众APP，真的协助警方侦破了一个扒窃团伙。”小伙子李军（化名）今年27岁，来京后一直工作、生活在朝阳区。李军说，他对“朝阳群众”很佩服，也想成为其中一员。朝阳警方推出“朝阳群众APP”后，作为一直想参与又苦于无门的“吃瓜群众”，李军终于找到了组织。

2017年11月，李军在北三环附近一商场购物时，发现三名男子鬼鬼祟祟地站在商场

大门外，相互间使个眼色，立马朝一名女子尾随而去，行为特别可疑。于是，他拿起手机暗中拍下三名男子的体貌特征，将照片立即发给了“朝阳群众APP”。

接到线索后，朝阳警方立即部署警力，暗中开展侦查。最终，这个扒窃团伙在作案时被警方当场抓获，现场起获手机7部，3名团伙成员被刑事拘留。

实名在册成员达14万人

其实，在生活中，像王大妈、李军这样的“朝阳群众”还有许多。据统计，截至2017年底，实名在册的纳入朝阳区群防群治力量的“朝阳群众”已达14万余人，朝阳区面积共计4708平方公里，相当于平均每平方公里的区域便有近300名朝阳群众。14万“朝阳群众”平均每月向朝阳警方提供线索近2万条，主要集中在盗窃电动自行车、街头扒窃及涉毒类线索等。

而在“朝阳群众APP”中，较为活跃、与朝阳警方互动较多的“朝阳群众”数量达到近7万名。2017年，朝阳警方接报“朝阳群众APP”举报的有价值线索8300余条，根据这些线索，警方共破获案件370余起，拘留250余人，消除各类安全隐患390余起。

(张蕾)

空军一架飞机在飞行训练中失事

新华社贵阳1月29日电(记者张玉清)29日下午，空军一架飞机在贵州境内飞行训练中失事，目前正在全力搜救。

武大否认李红良团队学术造假 称存在个别疏漏

本报讯 武汉大学昨日向澎湃新闻通报关于“李红良团队在相关论文中存在学术不端行为的匿名举报”的调查意见，称该校学术委员会认为，李红良团队被举报的相关内容不存在学术造假行为，但在论文撰写过程中存在个别疏漏，建议以后更加严谨细致。

通报称，武汉大学学术委员会于2017年4月收到关于李红良团队在相关论文中存在学术不端行为的匿名举报，学校学术委员会责成武汉大学人民医院组织校内外专家进行调查。2017年12月18日，武汉大学人民医院组织包括3名校外院士组成的5人专家组对李红良团队发表在《自然·医学》(Nature Medicine)的CFLAR和TIM-BIM1两篇论文进行了学术调查，专家组一致认为“不存在伪造科研数据的行为”。

针对2018年1月出现的新质疑，武汉大学学术委员会1月26日召开主任委员扩大会议，学术委员会主任(院士)、3名在校副主任(含1名同行院士)、1名校学术委员会同行院士委员参加会议，另行邀请了校外7名同行专家(含2名院士)和校内2名同行专家参加了会议。会议认为，举报涉及的实验猴的申请、购买、运输、饲养以及实验全过程均有原始证明材料和实验记录，手续齐全，未发现造假行为。(澎湃)

郑州查获假车票1.6万余张

本报讯 昨日，记者从郑州铁路公安处召开的“1·12”特大制贩假火车票案件新闻通气会上获悉，1月12日，该处成功破获一起特大制、贩假火车票案件，抓获涉案嫌疑人5名，当场查获各类涉假车票16万余张(右图)，票面价值约150万元。其中成品假票71张，票面价值约1万元，查获交易账本一本，缴获电脑、打印机等制假设备5台。目前案件仍在进一步侦查办理当中。

(中新)



江苏破获涉台军事间谍案 两人被提起公诉

新华社南京1月29日电(记者何磊静)记者日前从江苏省人民检察院获悉，江苏破获了一起向台湾方面提供军事情报的重大间谍案，两名犯罪嫌疑人已被提起公诉。该案目前正在审理中。

江苏省人民检察院检察长刘华28日在江苏省十三届人大一次会议上表示，2017年江苏检方依法查办危害国家安全犯罪，开展反分裂、反渗透、反颠覆、反邪教斗争和打击网络政治谣言专项行动，起诉危害国家安全、利用邪教组织破坏法律实施案件146件255人。其中，苏州市检察院起诉了马亮亮、梁鑫向境外组织提供军事情报的重大间谍案。

据了解，2016年7月，被告人马亮亮、梁鑫在河北保定打工期间，被台湾间谍吴荣同勾连策反。两人在明知对方为间谍的情况下，通过QQ邮箱、网易邮箱接受指令，利用曾在武警北京总队服役的便利条件，搜集并向吴荣同报送武警部队训练、部队和军工企业内部部署以及军工企业装备测试等相关情报，对大陆军事安全造成严重危害。

2017年5月，苏州市检察院对马亮亮、梁鑫以涉嫌间谍罪依法提起公诉，该案目前正在法院审理中。

间谍罪在大陆属于严重犯罪，根据刑法

规定，一旦被认定犯有危害国家安全的间谍罪，将被判处十年以上有期徒刑或者无期徒刑；对国家和人民危害特别严重、情节特别恶劣的，可以判处死刑。

网络(远程)教育招生

院校：四川农大 江南大学 东北大学 东北师大 吉林大学 西南科大

专业：法学、工商管理、会计、护理、药学、土木工程、学前教育、计算机、电气、采矿工程、安全工程等八十个专业

层次：高中起点专科、高中起点本科、专科起点本科

特点：报名免试入学，学习过程简单，到期准时毕业

地点：湛南路26号(市技师学院) 联系电话：13353751558 田老师

“杭州保姆纵火案”2月1日开庭

本报讯 据法制晚报消息，“杭州保姆纵火案”将于2月1日开庭。1月28日晚，受害人家属林生斌通过微博发布消息称，其于晚间接到杭州市中级人民法院通知，2018年2月1日开庭，并称希望这次能顺利开庭，严惩凶手。

2017年6月22日，杭州市上城区蓝色钱江2幢1单元1802室发生火灾，林生斌的妻子和三个年幼孩子不幸遇难。7月1日，浙江省杭州市人民检察院对“蓝色钱江小区保姆纵火案”犯罪嫌疑人莫焕晶，以涉嫌放火罪、盗窃罪依法批准逮捕。

2017年12月21日，杭州中院公开开庭审理保姆莫焕晶涉嫌放火、盗窃一案。庭审刚刚开始不久，莫焕晶的律师党琳山提出了管辖异议。案件因党琳山提出管辖异议而中止庭审。(李东 张子渊)